我省开展脱贫攻坚 低保兜底"四个一批"专项行动

3月2日,吉林省民政厅印发《全省脱贫攻坚低保兜底"四个一批"专项行动方案》(以下简称《行动方案》),在全省开展脱贫攻坚低保兜底保障"四个一批"专项行动,确保根据农村贫困人口的贫困程度和个体需求,实行精准施保、分类施保,通过落实低保政策,进一步强化最低生活保障在脱贫攻坚中的兜底保障作用。

《行动方案》明确规定了全省脱贫 攻坚低保兜底"四个一批"专项行动核 心内容: 一是"无力脱贫"兜底一批。对家庭主要劳动力因病、残、灾和年龄等因素导致贫困的农村家庭,以及身体残疾、孤寡老人、长期患病等通过产业扶持和就业帮助无法实现脱贫的农村贫困家庭,实行低保兜底。

二是"支出核减"纳人一批。对因病支出型贫困家庭,家庭年收入扣减个人自负医疗费用后,人均额度低于当地低保标准,且家庭财产情况符合当地申请最低生活保障家庭经济状况认定条件的支出型贫困家庭,纳入低保保障范

围.

三是"重点保障"改善一批。对农村低保家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人、重病患者、一户多残人员、老残一体人员以及当地县级以上政府或民政部门认定的其他特殊困难人员给予重点保障,对患有重特大疾病、重残等人员,按平均增发比例不低于当地低保标准的50%增发补助金。

四是"脱贫渐退"扶助一批。对享受扶贫政策后暂时脱贫,家庭人均可支配收入低于当地低保标准2倍的建

档立卡家庭,对非建档立卡低保家庭就业或自主创业后暂时脱贫,家庭人均可支配收入低于当地低保标准2倍的家庭,可继续享受农村低保待遇到2020年底。

《行动方案》明确要求,各地民政部门要切实把开展专项行动作为当前和今后一个时期民政工作的重大任务,加强组织领导,加大推进力度,细化保障措施,确保困难群众兜住、兜准、兜实、

/ 记者 尹哲童

森林交警连夜救援被困旅游客车



日前,面对冰雪恶劣天气,吉林省森林公安局交警支队以雪为令,全警动员,3月3日,成功救助一辆遇险车辆,转移被困群众,及时消除重大安全隐患。

近日,我省林区接连迎来强降雪恶劣天气,范围广,强度大,对交通运输等方面带来较大的影响。3月3日17时40分许,森林交警八家子大队在排查冰雪路面安全隐患的过程中,发现一辆旅游客车陷入雪墙中无法脱困,车上有47名游客,执勤民警立即展开救援。

客车被困地点位于国道334原老 松线262公里,由于接连两场强降雪影响,路边积雪最深处达一米多。被 困旅游包车上拉载了47人,他们本打算从老里克湖景区游玩后返回延吉,当行驶到先锋林场附近时,由于路面湿滑,车辆发生侧滑,陷入雪墙中,无法前行。

八家子大队民警了解到被困的人员当中,年龄最小的只有3岁。考虑到大家安全,决定先将车上人员进行转移,由于被困地点距和龙市约60公里,当时现场仍然下着雨夹雪,路况复杂,再加上被困人员较多,八家子大队立即向八家子森林公安局领导汇报此事,局领导对此事非常重视,立即联系离此最近的八家子森林公安局先锋林区中心派出所进行增援,使用警车把被困群众分批转移到派出所休息。

森林交警找来铲车对受困车辆进行施救,但是由于铲车的马力不足,未能将大客车顺利拽出。此时,天色已经渐渐黑下来,林区的气温也降到了零下二十多度。为确保受困和过往车辆的安全,救援民警决定暂停对大客车的施救,待第二天再进行拖拽。

全车人员安全转移后,此时已经

临近零时。游客们又冷又饿又累,两名儿童也哭声不止,还有几名游客身体出现不适。八家子大队民警立即驱车至20公里以外的村屯购买食物,使得47名游客全部吃上了热乎的饭食。由于人员太多,派出所民警将自己的宿舍和办公室都腾了出来,并对他们进行安抚,让他们安心住下,民警们则忍受着寒冷在走廊和警车里对付了一夜。

3月4日一大早,八家子森林交警 大队派出第一勤务组进行巡逻,第二 勤务组继续对受闲车辆展开救援。在 用吊车对大客车进行固定施救时,由 于绳索的固定点非常低, 民警不顾地 面冰雪,爬到车底固定绳索。经过几个 小时的紧张救援,侧滑的大客车终于 被成功拖回路面上。但是由于一夜的 雨雪,林区路面变得更加湿滑。为了确 保车辆行驶安全,交警大队又立即联 系公路养护部门对路面铺洒防滑料。 经过不懈的努力,中午11时,旅游大客 车在八家子大队警车的护送下终于安 全顺利地驶出辖区。临别时,获救游客 纷纷与八家子大队的民警握手致意, 衷心感谢森林公安交警们的辛勤付出!

强降雪天气中,吉林省森林公安局交警支队立即启动恶劣天气应急处置预案,前移事故预防关口,适时改变勤务模式,合力完成清雪除冰。目前,全省森林交警共出动警力410人次,出动警车102余台,救助群众及车辆65余次,确保全省林区道路安全畅通。/曹竣凯 魏静 张磊 张楠 记者韩玉红王秋月 报道 摄

中宣部命名第四批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

我省1个集体 2名个人获评

近日,中宣部命名第四批50个全国学雷锋活动示范点和50个全国岗位学雷锋标兵,我省延边广播电视台交通文艺频率被评为全国学雷锋活动示范点,东北科技职业技术学校校长郎小明、吉林省"吉心工程"项目管理办公室负责人刘启芳评为全国岗位学雷锋标兵。目前,我省已累计有6个集体和8位个人获得此 臺举

据了解,此次命名的全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,是全社会模范传承雷锋精神、带头践行社会主义核心价值观的突出代表。中宣部要求各地各有关部门要以命名第四批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵为契机,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,坚持宣传教育、示范引领、实践养成相结合,保持工作力度,完善工作机制,扎实深入开展岗位学雷锋活动,推动学雷锋活动常态化机制化,形成人人践行雷锋精神、争当先进模范的生动局面,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往,作出新的更大贡献。

手绘牡丹 女司机扮靓公交车



彭建建是长春 13 路一名星级驾驶员,打小就喜欢画画的她最近开始利用业余时间在车厢内动起了画笔,希望用怒放的牡丹扮靓车厢。

昨日,长春 13 路高新终点站,等待排班发车的彭建建见缝插针又一次拿起了画笔。车厢地面和靠近车窗的位置已经画了不少,红牡丹、蓝牡丹、花牡丹,蒙书配文别有一番中国水墨文化气息。彭建建说,小时候就喜欢画画,工作了画画的时间少了,但这份爱好一直没有扔。"彭建建画的牡丹花,让人看着心情就特别美,虽然工作时间不长,但在公交一线工作起来特别认真,打造牡丹花文化主题车厢就是她想出来的!"13 路党支部书记王雪尧说,彭建建在车厢手绘牡丹展现自己才艺的同时,也让广大乘客分享到了中国艺术文化气息。

长春启动特药零散报销工作

近日,长春市医保局发布《关于启动医保特殊药品零散报销的通知》,提醒参保人员,从 2018 年 3 月 1 日起正式启动特药零散报销 L作。

据了解,根据《关于印发吉林省基 本医疗保险特殊药品管理暂行办法的 通知》、关于印发《吉林省医疗保险特 殊药品经办管理规程(试行)》的通知 要求,长春市医保于2017年9月1日 正式启动特药待遇。由于医保结算系 统需要根据特药待遇进行升级改造, 导致期间患者在使用特药后暂无法在 医保定点机构直接结算。为此,吉林省 医保局下发了《关于做好医疗保险特 殊药品管理的紧急通知》,要求参保人 员在使用"54号文件"中包含的药品 时,应先向定点医疗机构申请办理特 药备案手续, 发生的特药医疗费用按 照"54号文件"规定的医保支付标准先 由参保人员个人现金支付, 待我省政 策出台后,按规定给付医保待遇。参保 人员未经备案发生的特药费用医疗保 险不予支付。

为了保障特药过渡期间参保人员权益,长春市医保局自 2018 年 3 月 1 日开始,正式启动特药零散报销工作。从 2017 年 9 月 1 日至长春市医保特药待遇结算系统改造完成前,参保人员因治疗需要发生的符合备案规定的特药费用,可携带相关材料到长春市医保局进行登记给予手工报销。

同时,长春市医保局希望各特药定点医疗机构能够抓紧时间,将之前已经备案的特药患者信息及时录人到特药待遇系统内,以保障特药患者能够在院端即时结算,届时长春市医保局也将不再受理市内特药零散报销业务。 具体要求如下:

特药零散报销携带相关材料包括,1、患者医保卡、身份证原件及复

印件;2、代办人身份证原件及复印件;3、定点医疗机构出具的《吉林省医疗保险特药使用申请表》(加盖医院公章);4、门诊或药店有效票据(加盖公章);门诊或药店费用明细(加盖公章);带有患者病情的门诊病历手册(加盖医生名章);5、住院有效票据(加盖医院公章);住院汇总明细(加盖医院公章);全套住院病历复印件(首页加盖医院公章);6、患者或代办人的吉林银行储蓄卡或活期存折。

特药零散报销办理地点:1、长春市社会医疗保险管理局三楼服务大厅33号窗口,地址:天富路与新城大街交会处诺睿德广场。2、长春市社会医疗保险管理局繁荣路分中心二楼26号窗口,地址:南关区繁荣路东166号。/记者代丽媛报道